游泳新手爆发大能量

编辑 陈成成

瑞安一对夫妻勇救三名落水者

记者 潘虹

非常感谢遇到你 ,是你给了我第二次生命!日前 ,经过辗转寻找 ,落水者戴女士终于找到了自己的救命恩人 , 并向他们表示了感谢,确实很佩服你 ,无法用言语来表达我内心的感谢。

将时间倒退到6月25日傍晚6时许,高楼镇高楼大桥下,在溪边玩水的两名男孩不慎落入水中,戴女士为了救 儿子,在施救过程中也沉入了水底 危急时刻 浙江安阳律师事务所行政工作人员沈小玲和她的丈夫庄通明合力 将三人救上岸 ,短短几分钟营救了三条鲜活的生命。

将女儿独自留在岸边 夫妻二人连救三人

6月25日正值端午节,沈小玲、庄通 明夫妇带着5岁的女儿在高楼西村游玩 , 傍晚6时左右 ,一家人准备回家。

路过溪边的时候,突然传来呼救声: 有人掉到水里去了,快来救人啊!快来 不好!有人落水了!丈夫 庄通明喊了一句,就迅速往事发地点跑 去。沈小玲担心丈夫不会游泳 ﹐抱着女儿 也赶紧跟了上去。

夫妻二人跑到现场,看到水面漂着两 个孩子 ,周边的群众都不会游泳 ,只能大 声呼救。庄通明当时也没多想 就对沈小 玲说:老婆 ,你会游泳 ,赶紧下水救人! 说话间,庄通明在岸边找到一根木棍,对

靠近岸边的小孩进行营救。

眼看着另一个在较远处的孩子 ,在水 中一上一下地扑腾,沈小玲也顾不了许 多,把手机往女儿怀里一塞,匆匆叮嘱: 宝宝乖,坐在这里别动,妈妈去救人。说 完,沈小玲转身跳进溪里,向逐渐漂远的 男孩游去。靠近小孩之后,沈小玲一只手 推着小孩,一只手奋力把小孩往岸边推。 经过一番努力 ,终于将小孩推到岸边。此 时,靠近岸边的那个小孩,也已被丈夫庄

沈小玲和庄通明刚刚松了一口气,又 听到岸边有人焦急地大喊:还有一个,下 面还有一个!来不及多想,沈小玲就再次 跳入水中。跳水时 "沈小玲戴着的隐形眼 镜被溪水冲走了,由于不知道具体落水 点,近视的她只能一次次下潜到水下寻 找。模糊中,沈小玲看到落水者白色的衣 服,就奋力向她游去。此时,落水者因为 溺水几近失去意识 沈小玲一把抓住落水 者衣服,就往岸边拖。迷糊间的落水者, 发觉有人施救,死死抓住了沈小玲的手

这个时候,沈小玲自己也开始体力不 支 ,她憋着一口气 ,一只手抓着落水者 ,另 一只手拼命地划水,两只脚拼命踢水,终 于成功将落水者救上岸 此时体力不支的 沈小玲也蹲在地上,休息了很久才恢复。

孩子玩闹滑入深水 母亲施救差点溺水

记者事后了解到,沈小玲、庄通明 夫妇当时救上来的三人是两大一小 ,其 中一对是母子,另外一个是11岁的男 孩。 据 落 水 者 戴 女 士 介 绍 ,她 是 高 楼 人 ,当 时 她 带 着 8 岁 的 儿 子 在 溪 边 玩 耍 ,溪水不深 ,只到她膝盖这里 ,儿子在 与这个男孩玩耍时,突然沉水了。眼见

文明瑞安

儿子沉下去,戴女士本能反应就是往前 去救儿子,没想到几步之隔,是一个2 到3米的深水坑,儿子还没有抓到,自 己却一下子沉了下去。

这一切发生得太快了,我又不会 游泳,往水里沉的时候,心想必死无疑 了。随着身体一直往下沉,我拼命想往 上挣扎,可是根本没用。缺氧越来越严 重,我已经出现幻觉了,就在这个时候, 我感觉到有一只手抓住了我,求生的本 能让我回扣住这只手 然后就是我

醒来的时候了。 戴女士回忆说。

如果知道那里有那么深的水坑, 我不会往里走,我会换个方式救儿子, 比如上前拽住他的衣服,或者去找一根 棍子去拉他。儿子学过游泳,我沉水的 时候,儿子是在我上面,只是水太深了, 他游不出去。如果当时没有遇到这两 位好心人舍身相救,恐怕 这两位好 心人,给了我们母子第二次的生命。获 救后的戴女士回忆起当时的情景,后怕 的同时满是感激。



学会游泳不久 救人之后不留姓名

沈小玲 ,1992年出生 ,瘦瘦的 ,体重只 有80多斤 朋友对她的评价是活泼 喜欢孩 子 有爱心。2018年12月 沈小玲报了一 期游泳培训班 学游泳的时候她曾问教练 , 如果遇到有人溺水,该如何施救?当时教 练回复她说 救人是需要方法和技巧的 你 自己学会 遇到突发情况能自救就很好了。

当时问的话,没想到会成真,而且在 突发情况面前,根本想不了太多。说实 话,事情过去好几天了,我还是会后怕。 当时把5岁女儿独自留在岸边,万一她看 见我跳水也跟过来怎么办?救第二人时, 我体力其实已经有些不支了,拉着一个比 我重的大人,而且是一只手游泳,万一她 挣扎一下 ,我可能就拉不住她了 小玲说,不过,一切都很幸运,他们都成 功获救 我们也平安无事。

救人后 沈小玲的老公庄通明也有些 后怕,一直以来,我们一家都很注意安 全 平时去溪边玩水也都会带着游泳圈 这次事发突然,我第一反应老婆会游泳 就让她下水救人 ,可是事后想想 ,她也刚 学会游泳不久,顶多在游泳池能游个来 回 ,而且又不知溪水深浅 ,确实危险 ,老婆

救人之后 ,沈小玲、庄通明夫妇就悄 悄带着孩子离开了 连联系方式都不愿意 留下。戴女士一度误以为沈小玲、庄通 明夫妇是平阳县水头镇人 托人去水头方 向寻找 最后才在多方寻找打听之下找到 沈小玲、庄通明夫妇,郑重向他们表示了 感谢之情。

学做结合

潘岱街道消防百日攻坚行动有实招

化有 办罗琳 通讯员 瞿赛赛 黄永辉

自我市启动民房、居住出 租房及合用场所消防安全百日 攻坚行动后,潘岱街道迅速行 动 ,针对辖区实际情况 ,通过 开展消防隐患排查整改、现场 观 摩 课 等 举 措 ,为 消 防 安 全 加码。



不断细化消防整治标准 消防整治示范点现场观摩

为了能让自己的出租房成为 香 饽饽 ,借着 消防百日攻坚 活动契 机,潘岱街道白莲村村民蔡叶松主动 联系上了消防站工作人员,了解了最 新的消防整改要求。7月初,他按要 求整改好了自家的出租房 ,此次改造 最突出的部分就是房东在出租楼外 又加装了一条逃生梯,为火灾事故发 生多增了一条逃生通道。

室外安装了逃生梯之后,一旦 发生火灾还能救命,这钱花得值。蔡 叶松表示,租房通过了消防安全检 查,这样租户才住得放心,我们也租 得安心。

蔡叶松的出租房位于白莲村



164-2号,7月3日上午,潘岱街道组 织驻村干部、全科网格员共30人开 展 通天房 式居住出租房消防整治 示范点观摩学习会,这间出租房被列 入当天的一个示范点供大家学习。

潘岱街道综治办主任胡海龙表 示,这套出租房的消防整改成果并不 是一蹴而就的,多数出租房存在的隐 患,这里一个也不会少,然而房东的 重视配合让整个整改过程提速加码, 在潘岱,这样的房东不在少数。随着 消防整治标准不断细化严苛,只有持 续加大整改力度,才能最大限度地保 障辖区消防形势安全稳定。

当天,一行人实地参观了白莲 村、前垟村3处出租房 通天房 改造 提升示范点 ,了解出租房现有消防安 全状况 ,结合《居住出租房及合用场 所消防安全 十个一律 和 五项改造 提升》等整治标准,详细了解出租房

的第二紧急逃生出口、智能烟感报警 器等改造提升要求。

【做】

消防检查夜以继日 重拳整治 除病根

生命安全重于泰山,消防安全整 治工作永远在路上。自5月底我市 启动民房、居住出租房及合用场所消 防安全百日攻坚行动以来,潘岱街道 迅速召开工作动员会,部署这一阶段 工作任务。

连日来,潘岱街道相关负责人带 领消防站工作人员、驻村干部等人, 分组来到瑞湾村、曹岙村、前岸村、 前垟村、长山村等地开展百日攻坚 消防安全 夜查 行动。据了解,自 百日攻坚行动开展以来,夜查工作 就一直未停歇,几乎每天晚上消防 站成员、全科网格员都会进村检查 出租房与合用场所,时刻紧绷消防 安全这根弦。

据悉,此次百日攻坚行动的整治 重点为3层及以上 通天房 式居住 出租房,物理分隔不到位、疏散未独 立设置的合用场所,耐火等级低的全 木或砖木结构和1990年以前建造的 两类民房和 通天房 。攻坚行动将 持续到9月30日,期间集中开展大排 查大整治、全面开展大巡防大巡查、 推进基层基础大建设大提升、深入开 展大宣传大培训。

按照计划 ,7月20日前实现居住 30人以上出租房整改率达100%,居 住 10 人以上出租房整改率达 50%, 居住3人以上出租房整改率达35%; 8月20日前,居住10人以上出租房 整改率达100%,居住3人以上出租 房整改率达70%;9月20日前,完成 出租房隐患整改。

截至目前,潘岱街道共排查出3 层及以上 通天房 式居住出租房71 家,已完成整改40家,改造率67%; 合用场所 175 家 ,其中 151 家已完成 提升改造,改造率86%;老旧民房 204家,现已完成老旧民房线路改造 189家,改造率达93%。

另外,针对 空巢 老人和 留守 儿童这一特殊群体,7月2日晚,潘岱 街道组织全科网格员来到前岸村、后 岸村 空巢 老人、留守 儿童家中, 讲解消防安全知识,发放消防宣传资 料。同时,向其讲解了如何有效预防 火灾、隐患排查的基本方法、火灾发 生后如何实施自救和互救等消防安 全常识,并帮忙提醒其用火用电要注

意安全。

八美八化 扮靓乡村颜值

本报讯(记者 苏梦璐 通讯员 郑金锋)乡村之美 **€在生态宜居 美在乡风文明。日前 潘岱街道以 八** 美八化 目标为导向 针对全域可视范围内 十乱 问题 开展整治 截至7月初 已整治乱点600多处 清理垃 圾2300余吨。这组数字 折射出潘岱街道想要扮靓百 姓生活环境的决心。

今年 潘岱街道计划以孙诒让故居为中心 打造精 品乡村旅游环线 借此机会在环境上打好基础 互联互 通 ,串点成线 ,全域推进集现代农业、旅游休闲为一体 的人文自然示范景观带和风景线。由此 借助 八美八 化 工作契机 ,该街道分批逐村开展全域环境整治。从 4月中旬开始,第一批全域环境整治(前垟村、前岸村、 后岸村)对象已全部完成整治,第二批(砚下村、白象 村、林岙村)的全域环境整治正在火热开展中。

据悉 除全面整改市 八美八化 督查组发现的问 题外,潘岱街道大力开展自查自纠行动,由环卫所牵 头 党员干部发挥带头作用 全方位实地督查 十乱 问 题 严格对照打分细则 建立问题清单 限期整改销号 并将考评纳入年终考核。

此外 潘岱街道还建立 联片 - 包村 - 联系户 三级 网络联动机制 制定环境整治任务清单 广泛宣传造 势 发动群众积极参与整治行动。党员干部自发建立 微信群 以文字、图片和视频的形式实时发布各项整治 行动工作进度 交流工作心得。村民也自发参与 自觉 对房屋周边环境进行大扫除 美化、绿化家园。



治讓故里 ^{KA} 桃源潘岱 YUAN PAN PAN PAN

RANG